

60.008/H

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. december 17. vasárnap

bb.1. óriás pontyot fogtak tatá

ráb/is/p st

1978. december 17.

órakig tartó küzdelem után több mint huszkilós pontyot fogott madarász Mihály tatabányai horgász a derítő-tóból. a szakemberek szerint ez a legnagyobb ponty, amely az idén horogra akadt Magyarországon./mti/

bb.2. a hatékonyabb gazdálkodás érdekében szakosítanak két balmazújvárosi termelőszövetkezetben

szü/is/p st

1978. december 17.

a hatékonyabb gazdálkodás érdekében nagyjelentőségű szakosítást határozott el balmazújvároson a Lenin tisz és a Vörös Csillag tisz vezetősége, a több mint 9.000, illetve 8000 hektáron gazdálkodó két mezőgazdasági nagyüzemben január elsejével jelentős átcsoportosításokat hajtanak végre.

/folyt köv./
9.00/p

-1-

12/17

bb.2./a hatékonyabbfolyt/p

a juhtenyésztés a nagy legelőterülettel rendelkező vörös csillag tsz-be kerül át az új esztendőben. az összevont nyolcezres állományt 1982-re 20 ezresre fejlesztik, s a két szakosított juhtelep mellett a vörös csillag tsz-ben épül fel a 600 férőhelyes kistelep is, a megfelelő tenyészállat - utánpótlás biztosítására.

a lenin termelőszövetkezetben a sertésenyésztést és hizlalást vonják egybe. a gazdaság az idén mintegy 18 ezer hiztottsertést értékesít, 2-3 esztendő múlva azonban már több mint 30 ezer sertést hizlal. ennek érdekében korszerűsítik a már meglévő szakosított telepet, és törzsstenyésztést is kialakítanak./mti/

bb.3. új gyümölcsleüzem a hosszúhegyi állami gazdaságban

lászl/is/p st

1978. december 17.

megkezdte próbatermelését a hosszúhegyi állami gazdaság új gyümölcsleüzege. a gépsorok óránként öt tonna alma levét préselik ki. az almából az új gyümölcsleüzemben a társ gazdaságok almatermését is feldolgozzák majd./mti/

pezsgőt, almabort és üdítőitalt készítenek.

bb.4. kapunuk, engszi, jolami- kiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban

t me/mi/ny pr

1978 december 17.

régi türkmén szőnyegek kiállítása nyílt meg vasárnap a nagytétényi kastélymuzeumban: az iparművészeti muzeum mutatja be a gazdag keleti szőnyeggyűjteményében őrzött ősi alkotásokat. szovjet-ázsia örökéletű népművészeti remekei között látható a kapunuk, a türkmén jurta - sátor - ajtókeretének drapériája, az engszi -, a sátor ajtófüggőnye, a jolami, a sátorot rögzítő diszes szőttes. de megismerhetik a látogatók a hajdani türkmének nyereg-tarisznáit, különböző méretű szütyőit, a torbát - kisebb táskát, a csóvált - nagyobb táskát, amelyben a ruhát, a fehérneműt és az ágyneműt tartották. különös érdeklődésre tarthatnak számot a türkmén törzsek szimbólumaival díszített szőnyegek.

a kastélymuzeum új tárlata április közepéig tekinthető meg./mti/

11.20/ny

-2-

12/20

bb.5. vasárnapi szállítások győr-sopron megyében

1978 december 17.

cser/ny pr

élénk munka folyt vasárnap is győr-sopron megye vasúti csomópontjain. a szigetközi, a rábaközi és a hanság vidéki vasútállomásokon a cukorrépat rakták vasúti vagonokba. több mint 300 vagon répat kapott az ünnepi szállítási műszak során a petőházi cukorgyár, annyit amennyit 24 óra alatt tud feldolgozni. különösen a győri teherpályaudvar iparvágányain folyt és szállítottak is a helyszíntre nélkülözhetetlen nyersanyagokat. a nemzetközi tranzitforgalom sopronnál, rajkánál és Hegyeshalomnál meghaladta az 500 vagon, ami megközelítette a hétköznapit.

a duna szigetközi szakaszán is élénk volt a hajóforgalom. annak ellenére, hogy újból megjelentek a gázlók. igaz, rakománykorlátozásokat még nem kellett bevezetni, ezért mintegy 40 ezer tonna kőolajat, kokszot, műtrágyát, fát szállítottak ezen a napon is a hajók a felső és az alsó-dunai kikötők irányába./mti/

bb.6. hódmezővásárhelyről zentára

1978 december 17.

dénes/ny pr

hódmezővásárhelyről vasárnap a városban élő képzőművészek harminckilenc alkotását indították utnak a jugoszláviai zentára; fülöp erzsébet és hézsi ferenc huszonöt festménye mellett samu katalin tizennégy szobrárt küldték el a szomszédos országba. a hódmezővásárhelyi és a zentai művésztelpek között már évtizedes a kapcsolat, a kiállításcsere. vásárhelyen jelenleg is megtekinthetik a muzeumban aranka moják és petár moják vajdasági művészek festményeit és kerámiáit az érdeklődők. a vásárhelyről vasárnap „elutazott”, művészeti alkotásokból hét-főn nyílik kiállítás zentán./mti/

12.10/ny

13/20

-3-

bb. 7. népművészek országos kirakodóvására a mom művelődési házban

t dg/be/ny pr

1978. december 17.

fazekasok, himzők, fafaragók, bőrművesek vették birtokukba vasárnap a mom szakasits árpád művelődési házában folyósított, teremt. osztatlan sikert aratott a fővárosban első ízben megrendezett népművészeti országos kirakodóvásár: a kora délelőtti óráktól többszáz méter hosszú sorokban várakoztak az érdeklődők a bebecsátásra. a vásárra 40 kiállítót - zömmel a népművelési intézet stúdiójának tagjait - hívták meg. képviseltették azonban magukat a szekszárdi és kaposvári fazekasok, a győri fafaragók, a debreceni kékfestők és bőrművesek is. a kiállítás különlegességei voltak a lószőrből készült ékszeresek, a nagykáta bodrogi sándor népművész alkotásai. nagy sikert arattak két fiatal budapesti alkotó vargyasi székely stílusban festett butorai és a debreceni pásztorbotok. a vásárosok három hónapi munkájuk legszebb darabjait hozták el a bemutatóra és árukinálattal a vásárlók rohamait a déli órákban még állták.

nem csupán a népművészeti tárgyakkal, az élő folklórral is ismerkedhetett a közönség. délelőtti népmese és bábműsor szórakoztatta a gyermekeket, a felnőtteknek szóló népzene és néptánc bemutatóján pedig felléptek a műfajok legnevesebb mesterei.
/mti/

..-

bb. 8. időjárásjelentés

ny pr

1978. december 17.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

lehülés

vasárnap reggel az északorosz-hátság, kijev, prága, liszszabon vonalban volt a dél felé nyomuló hideg levegő első hulláma. a 300-500 km széles frontálzónában és a kárpát-medence keleti felén, valamint a skandináv-félsziget északi részén erősen felhős, vagy borult és csapadékos idő volt. európa többi részéből viszont kevés felhőről érkezett jelentés. nyugat-európában megszűnt a viharos időjárás. az esti óráktól várható, hogy a hideg levegő eléri magyarországi észak-nyugati határát, hétfőn pedig már a keleti országokban is megkezdődik a lehülés.

/folyt. köv./

-4-

13.10
pa

bb. 8. /időjárás ..folyt/ny

házunkban szombaton általában borult volt az ég. csupán a dunántúlon sütött ki helyenként egy-két órára a nap. a hőmérséklet rövid időre az ország nagy részén elérte az 5,9 fokot. délnyugaton 10,11 fok is előfordult, ezzel szemben az ország északkeleti, északi részén csak plusz 1 és plusz 4 fok között volt a maximális hőmérséklet. az éjjel mínusz 1 plusz 7 fokig hűlt le a levegő. szombaton az esti órákban eleredt az eső és vasárnap reggel 7 óráig általában 4 és 13 mm közötti mennyiségű csapadék hullott. az ország északnyugati részén ennél kevesebb volt, délen és északkeleten viszont 15,18 mm is előfordult. a dunántul nyugati része felett már az éjszaka második felében, vasárnap délelőtti pedig a tiszántúlon is megszűnt az eső. 11 órakor 3 és 7 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten szombaton 3.8 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 2.9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős ég, elszórtan átfutó hózápor, átmenetileg tovább erősödő, a dunántúlon időnként viharossá fokozódó északnyugati, északi szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délkeleten plusz 1, északnyugaton általában mínusz 3, a szélvédett helyeken mínusz 5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapesten: 218 cm, 3.0 fok/mti/

..-
-5-

14.10
pa

bb.9. dán képzőművészeti kiállítás szolnokon

end/a/pr

1978. december 17.

dán képzőművészek tárlata nyílt meg vasárnap szolnokon a tiszaparti galériában. az északi ország, korner, művészeti csoportjának 6 tagja, grafikusok, szobrászok és textil-művészek száznál több alkotásukat tárták - magyarországon először - a tiszaparti város művészeti pártoló közönsége elé. a bemutatott művek középpontjában az ember, a természet ábrázolása szerepel, magukon viselik a szocialista irányzatú képzőművészet jeleit.

a dán képzőművészet első magyarországi vendégszereléséről, bemutatkozásáról jergen c. rasmussen, a Korner csoport tagja, grafikus-művész a következőket mondotta az mti munkatársának:

- örülünk a dán képzőművészet első magyarországi bemutatkozásának. a korner csoportnak fő irányzata, hogy egész Európában közkinccsé tegye a népek egyetemes céljait szolgáló, haladó képzőművészeti alkotásokat. dániában rendszeresen fogadjunk külföldi vendégművészeket, és mi is gyakran szerepelünk külföldön. tagjaink egyrésze évek óta rendszeresen bemutatja műveit az ndk-ban, szerepelnek az intergrafit nemzetközi tárlaton. képzőművészeti csoportunk tagjai úgy vélik, hogy a művészet fontos kommunikációs eszköz, jól szolgálja a népek közötti együttműködést, a békét, a haladó művészeti irányzatok jobb megismerését. hazánk művészeti csoportjának bemutatkozása, s az a tény, hogy megismerhettünk a nagymultu szolnoki képzőművészeti élet hagyományával, jelenével, arra ösztönöz bennünket, hogy a jövőben termékenyebbé tegyük kapcsolatainkat - a helsinki békedekrétum szellemében - a szolnoki és az egész magyar képzőművészeti élettel. /mti/

bb.10. játszóterek és játékok

káp/a/pr

1978. december 17.

vasárnap kaposvárott a kilián györgy ifjúsági és uttó művelődési központban megnyitották hidvégi valéria iparművész, játszóterek és játékok, című kiállítását. /folyt.köv./

13.58/a

1510
POU

-6-

bb.10./ játszóterek.....folyt./-a

a művész játszótéri plasztikarendszere számtalan variációs lehetőséget nyújt: megszünteti a játszóterek unalmas egyformaságát, személyes tartalmu, egyedi, a „mi játszóterünk”, élményt nyújtja. legnagyobb pedagógiai értéke: megindítja a gyermekek képzeletét; tetszése és érdeklődése szerint őserdőnek, indián várnak, hétfejű sárkánynak, vagy hatalmas hegyoromnak képzelheti játékának világát. a kiállítást ez év végéig tekinthetik meg a téli vakációt töltő gyerekek. /mti/

-. -

bb.14. bányász fuvószenekekarok negyedik megyei találkozója

kör/a/pr

1978. december 17.

a borsod megyei bányász zenekarok negyedik megyei találkozóját tartották meg vasárnap, a mákvölgyi bányauzem alberttelepi hunyady jános művelődési házában.

az immár hagyományos találkozóra - amelyet egyúttal a zenekarok minősítésére is felhasználtak - 9 bányauzem fuvószenekekarai vettek részt és adtak számot felkészültségükről. ott volt a találkozóban többek között a több mint félszázados multu perecesi bányász zenekar, a rudabányai vasérc-bányászok fuvószenekekar, s a farkaslyuki bányauzem együttese is. három-három, fuvósokra írt művet mutattak be, nagyobbrészt magyar szerzők alkotásaiból. szerepelt a műsorban többek között kodály zoltán rókatánca, a világhírű görög zeneszerző, theodorakis sirtaki című szerzeménye, valamint sibelius finnlandia című műve is. /mti/

-. -

14.00/a

1510
POU

- 7 -

bb.11. tájház nyílt vörson

káp/ny pr

1978 december 17.

tájháza nyílt a somogy megyei vörs községben, a kis-balaton szomszédságában. az országos környezet-és természetvédelmi hivatal egy öreg nádfedelű lábasházat vásárolt meg és állított helyre. a helyiségek mindegyikét helybeli berendezésekkel látták el: az utolsó faszegig és mázas fazékig minden vörsről való. a tisztaszobában 1846-ból származik a festett láda, s láthatók a szobában a századelőn divatos festett nyomatok, régi könyvek, butorok, búcsuban árusított kegytárgyak, fényképek. a kamrában ott van teljesen épen a lisztesláda és kenyértartó, a harmadik helyiségben a kis-balaton életéről, madárvilágáról berendezett kiállítás. a régi pajtában pedig az egykori vörsei életre emlékeztető halászeszközök sorakoznak./mti/

bb.12. magyar tájak - végetért hatvanban az országos tájfestészeti biennálé

köv/ny pr

1978 december 17.

a hatvani galériában vasárnap bezárta kapuit a harmadik országos tájfestészeti biennálé. a tárlaton az ország jelentős művésztelepeinek több mint nyolcvan meghívott művésze száznál több a magyar tájak változatos világából táplálkozó alkotásával szerepelt. a nagy érdeklődéssel kísért kiállítást három héten át többezren tekintették meg. bizonyítva: hatvan város nagyszerű ihletője, vonzó otthona a tájfestészetnek, s a hatvani galéria rangjához megfelelő helyet nyújt a zagyvabarti városban két évenként, immár hagyományosan megrendezésre kerülő biennálénak, a magyar festők, grafikusok országos találkozójának, tapasztalatcserejének./mti/

bb.13. vándor sándor megyei kórustalálkozó Leninvárosban

hag/ny pr

1978 december 17.

tizenegy borsod megyei kórus részvételével tartották meg vasárnap Leninvárosban a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának hatvanadik évfordulója tiszteletére rendezett vándor sándor megyei kórustalálkozót.

/folyt. köv./

-8-

15/20

bb.13. / vándor sándor ...folyt/ny

a találkozón a sok évtizedes hagyományokkal rendelkező két munkáskórus, a diógyőri vasas vegyeskar és az ózdi kohász vegyeskóruson kívül több, a felszabadulás után alakult üzemi, termelőszövetkezeti és tanulói énekkar is részt vett. a borsod megyei kórustalálkozón legjobban szerepelt együttesek a jövő évben sorra kerülő országos találkozón folytatják majd szereplésüket./mti/

bb.15. élénk idegenforgalom a mátrában - strandolás egerben

köv/ny pr

1978 december 17.

az idei ősz utolsó vasárnapján ugyancsak megemberelte magát az időjárás. legalábbis heves megye népszerű kiránduló helyein, ahol az utóbbi két hónap esős, borongós, ködös időjárása után teljes pompájában sütött a nap. a mátrában szinte tavaszias enyhesség váltotta fel a zord telet. kékestetőn a hó már csak foltokban található és a hőmérséklet is nulla fok felett tartotta magát. a hegyek között olyannyira megenyhült, hogy a korábban eltervezett siversenyekre sem kerülhetett sor - hó hiányában. így érthető, hogy az enyhülés ezuttal nem hozott osztatlan örömet, a sportolókat csalódás érte. annál jobban kedvezett a kirándulóknak, akik tömegesen keresték fel az „ország tetejét”, a látványosságot fokozta, hogy a derült égbolt alatt a mátra csucsairól 50-60 kilométer távolságra, egészen a magas tátráig el lehetett látni.

a naptári tél közeledte ide vagy oda: az egri strand egész nap nyitva tartott, a 28 fokos vízzel telt medencékben többszázán lubickoltak./mti/

14.15/ny

15/20

-9-

bb. 16. emlékülés kaposvárott - négy nemzedék találkozója zalaegerszeg

káp/ny pr

1978 december 17.

a magyar kommunista ifjúsági mozgalom megszületésének hatvanadik évfordulója alkalmából vasárnap emlékülést rendezett a Kisz somogy megyei bizottsága kaposvárott. szenes imrének, a Kisz megyei bizottság első titkárának megnyitója után tanai imre, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte az emlékülés résztvevőit, majd előadások hangzottak el az ifjúsági mozgalom hatévtizedes történetéről, a somogyi ifjúság tanácsköztársaságért vívott harcáról, az egységes ifjúsági szervezet megalakulásáról, a Kisz megyei zászlóbontásáról. tisztelettel adóztak a mozgalomban a párt célkitűzéséért harcoló és életüket áldozó ifjúkommunistáknak. az emlékülés délután „zengjük a dalt”, címmel ünnepi hangversennyel folytatódott. a kaposvári munkácsy Mihály gimnázium aulájában kilenc általános és középiskola kórusa, valamint a kaposvári építők munkáskórusa és a fém munkás kórus adott műsort.

a kommunista ifjúsági mozgalom 60. évfordulója, a mozgalom uttörőinek emléke előtt tisztelegtek vasárnap zalaegerszeg négy nemzedék képviselői. ott voltak a mozgalom megyei öregjei, a II. világháború időszakának illegális harcosai, Kisz-esek és uttörők, összesen több mint 300-an idézték a hat évtized eseményeit. a találkozó délelőtt a város öt különböző üzemében, intézetében ismerkedéssel, élménybeszámolókkal kezdődött, majd megkoszorúzták a kommunista mozgalom emlékműveit. a nap folyamán kiállítás is nyílt a városi ifjúsági és uttörőházban a kommunista ifjúsági mozgalom 60 éves történetéről. a négy nemzedék zalaegerszegi képviselőinek találkozója irodalmi műsorral, nagyünnepi éjszakai mulattal ért véget. /mti/

14.30/ny

15.30/ny

-10-

bb. 17. a tervezettnél több cukor sárvárról

szel/bzs pr

1978. december 17.

elkészült a háromszedik vagon cukor vasárnap a sárvári cukorgyárban. kilencven napja éjjel-nappal megállítás nélkül készül az „édesség”, az üzemben. még körülbelül egy hónapig tart a kampány, s ez idő alatt további 8000 vagon répából vonják ki a cukrot. a répa nagy prizmákba rakva, letakarva várja a feldolgozást - az idén különösen érdemes a répára vigyázni: cukortartalma 0.5 - 0.6 százalékkal magasabb a tavalyinál. várhatóan 200 vagonnál több cukrot ad sárvár a tervezettnél, s öt nappal rövidebb idő alatt végez a feldolgozással. az utóbbi a jobb munkaszervezés és az elmúlt években végrehajtott korszerűsítések eredménye.

a kampány január közepi befejezése után újabb jelentős műszaki fejlesztésekre kerül sor a több, mint 80 éves gyárban. korszerűsítik a répaberendezést, új bepárló épül és megjavítják a létesítési vonalat. /mti/

bb. 18. népi táncok bemutatója tatán

s bzs pr

1978. december 17.

országos pályázaton díjat nyert koreográfusok tánc-kompozícióiból rendeztek vasárnap bemutatót tatán a komárom megyei művelődési központban. a pályázatot a népművelési intézet hirdette, hogy színesítsék, bővítsék a komárom megyei népi táncgyűjtemény repertoárját. a pályázat eredményesen zárult: 11 népi tánc koreográfiáját fogadta el a vasárnapi értékelésen a zsűri. többek között budapesti, soproni, székesfehérvári és nagykáta alkotók munkáját díjazták. /mti/

bb. 19. áruforgalmi torlódás a lassu rakodás miatt

szel/bzs pr

1978. december 17.

fennakadást okozott nyugatmagyarország vasárnapi vasuti áruforgalmában a papkeszi műtrágyagyár: nem szervezte meg a vagonok gyors kiürítését. 360 kocsi műtrágya alapanyag érkezett a címére, s a rendkívül lassu rakodás miatt a kocsik összetorlódtak e vasuti szakasz nyolc állomásán, akadályozva a rendes forgalmat. az őszi csúcsforgalom vagon-szegény időszakában ez komoly gondot okoz a szombathelyi vasutigazgatóság kocsigazdálkodásában.

/folyt. köv./

15.35/bzs

16.25/ny

- 11 -

bb. 19. /áruforgalmi ... 1. folyt./bzs

a nap folyamán 16.000 tonna árut raktak vagonokba az igazgatóság öt megyéni területén. kő, műtrágya, szén és répa küldeményeket fuvaroztak az ország minden részébe. az igazgatóság állomásaira ugyanakkor 650 vagon áru - zömében építőanyag - érkezett. szerencsére a nagyobb állomásokon nem követték a rossz papkeszi példát, hanem folyamatosan rakodtak. /mti/

bb. 20. népi diszitóművészeti kiállítás sopronban

mzs bzs pr

1978. december 17.

színes és fehér himzések, faragott szobrocskák-ból, figurákkal ékesített botokból, hasas kerámiaedények-ből, és fonott gyékénykosarokból nyílt kiállítás vasárnap a soproni liszt ferenc művelődési központban. a tárlaton bemutatott gazdag anyag annak bizonyítéka, hogy sikeres volt a népi diszitóművészeti pályázat, melyet az idén ősszel első ízben hirdettek meg a győr-sopron megyei tanács.

a rábaközi és szigetközi otthonokban még ma is megtalálható terítők, falvédők, faragványok, a konyhákban használatos főző- és tálaló edények e két tájegység évszázadokon át alakuló, formálódó népi diszitó motívumait elevenítik fel.

a kiállítás megnyitóján adták át a pályázati díjakat az első helyezést sipos anna darnózségi népi diszitóművész kapta kukoricacsuhéból font kosárákért. a zsűri ezen kívül még két második és harmadik díjat ítelt oda. /mti/

bb. 21. hajdu-bihari szocialista brigádok műveltségi versenyének döntője

baj/bs pr

1978. december 17.

a folyamatos önművelés érdekében idén kilencedszer hirdette meg a kölcsey ferenc megyei-városi művelődési központ és ifjúsági ház a „korunk valósága”, elnevezésű műveltségi vetélkedőt hajdu-biharban. a résztvevők számát tekintve rekord született: 88 munkahely 1070 közösségének 13.000 tagja vett részt egész éven át a felkészülés különböző formáiban. közös tárlat-, színház-, és mozilátogatásokon készültek a „versenyzők”. vasárnap a debreceni arany bika szálloda birtok termében a döntőbe jutott 15 csapat mérte össze tudását.

/folyt. köv./

16.15/bzs

16.10
pa

- 12 -

bb. 21. /hajdu-bihari ... 1. folyt./bzs

a győzelmet és a 15.000 forintos takarékbetétkönyvet a volán debreceni 6-os számú vállalatának ady endre szocialista brigádja szerezte meg. kiemelkedő közművelődési eredményeikért díjat kaptak a biogal gyógyszergyár, a hajdu megyei állami építőipari vállalat és a 6-os volán dolgozó. a „korunk valósága”, vetélkedőt jövőre is meghirdetik. /mti/

bb. 22. aranyvasárnap: gazdag áruválaszték, nagy forgalom
i dg/, baj-cser-kör-bal-dén-szel/s bzs pr

1978. december 17.

a másfél hónapja tartó karácsonyi csucsforgalom aranyvasárnap tetőzött. az áruházak, boltok forgalma általában országsszerte meghaladta az egy évvel ezelőtti aranyvasárnapét, gazdag áru kínálat és megerősített eladógárda várta - és állta - a vásárlók rohamait.

a budapesti, rákóczi uti mackó játékboltban már reggel „telt ház”, volt. a szerencsésebbek a népszerű lego játékhöz is hozzájutottak, percek alatt vevőre találtak az olcsóbb és az 1450 forintos dobozok is. sokan vásárolták az elemes olasz és a hálózati áramról működő magyar gyártmányu diavetítőt. a népköztársaság uti „meseországban”, az ország első korcsoport szerint árusító játékboltjában aranyvasárnapra került a polcokra az elemes porszívó és szövőszék és hosszabb szünet után ismét kapható volt az „élve fogd el”, kombinációs társasjáték is.

a tavalyinál mintegy 30 százalékkal több áru várta a vásárlókat a fővárosi óra- és ékszerboltokban. ismét divatba jöttek hazánkban is az ezüst ékszerek, az elektromos uton kezelt és ezért közel egy évtizedig fényt tartó ezüstláncok, kardiszek. bőven volt belőlük. az üzletek ötféle kvarcórát kínáltak, és népszerűek voltak az ndk és a szovjet gyártmányu elektromos faliórák is.

a népművészeti vállalatnak az országban lévő mind a 60 boltja nyitva tartott vasárnap és rekordnagyságu, 4 millió 300 ezer forintos forgalmat bonyolítottak le. aranyvasárnapi slágerük az egyenes vonalú, modern szabásu himzevesi himzések között lehetett választani. karácsonyra az üzletekbe küldte legújabb munkáit a vállalatnak dolgozó mintegy 80 népművész és népi iparművész többsége is, sokan vették meg a kossuth-díjas kántor sándor vagy szabó kinga, kőfalvi kati hangulatos cserepeit.

/folyt. köv./

18.10/bzs

18.05
pa

- 13 -

bb. 22. /aranyvásárnap ... 1. folyt./bzs

több mint 350 ezer forint értékű könyv és hanglemez talált vásárlóra vasárnap a rákóczi uti könyváruházban, mintegy igazolva, hogy a legszebb ajándék változatlanul a könyv. széchenyi naplóját ugyan már hiába keresték a vásárlók, a reggeli órákban viszont - rövid ideig - volt még néhány latinovits: verset mondok című kötetéből. ke-
resettek voltak az új művészeti mappák, köztük a mednyánszky-album és hamar rátaláltak a vásárlók az új magas-tátra uti-könyvre is. sok példány elfogyott a szakácskönyvekből, a gyermekkönyvvásár slágere pedig Lázár Ervin: a kisfiu és az oroszlán-ja volt. a lemezosztályon a csendes éj című karácsonyi lemezt keresték sokan, volt bőségesen belőle.

a tavalyihoz hasonlóan mintegy 6.5 millió forintos forgalmat bonyolított le a Corvin, a legkapósabbak az aranyvásárnapra érkezett divatos női és bakfis flanel-
szoknyák és a márkás kordnadrágok voltak. a lottó áruházban 30-nál több színes televíziót vettek meg ezen a napon és sikerük volt a japán lemezjátszóknak is. aranyvásárnap-
ra érkeztek meg a luxus áruházba az indiai fa- és fémajándék-
tárgyak, szobadiszek, és különösen a mutatós tálak, ser-
legek találtak hamar gazdára. a skáláon 320 millió
árúkészlet várta a vásárlókat, s a mintegy másfél száz-
ezer vevőt 1100 eladó és 20 pénztár szolgált ki. a 11,5
millió forintos forgalom arról tanuskodik, hogy általában
nem távoztak üres kézzel. gazdára lett számos sanyó és
akai típusu magnós rádió, a skála hongkongi zsebrádió
220 forintért, volt bőségesen machbox, gyermekkerékpár,
játék babakocsi, olajkályha-füstcsővel! - négyféle elektro-
mos kávédaráló, rizs és zselés szaloncukor. az áruház a
jelek szerint kedden eléri az évi kétmilliárdos forgalmat;
eredetileg 1983-ra számítottak erre.

nem csupán a kereskedelem, a bkv is felkészült és állta a forgalmat; 80 autóbusszal, 114 villamossal és 14 trolival sűrítették a járatokat.

sokan igyekeztek a fővárosba is és a megyeközpontokba is gépkocsival, autóbusszon, vonatokon. a tavaszi napsütésben valóságos népvándorlás indult a debreceni centrum áruházhoz, ahol öt óra alatt több, mint egymillió forint értékű árut adtak el.

/folyt. köv./

18.15/bzs

1905
Poc

- 14 -

bb. 22. /aranyvásárnap ... 2. folyt./bzs

nem volt kisebb az érdeklődés a szövetkezeti áruház gazdag kínálata iránt sem, csupán a divatos ruházati cikkekből több mint 850 ezer forint értékű fogyott el. a luxor szalon aranyvásárnap slágere a sanyó magnetofon és a 298 forintos japán zsebrádió volt. az ezüstvásárnapéhoz hasonló vagy azt némileg meghaladó forgalmat bonyolítottak le a győr-sopron megyei áruházak és üzletek. a kis-duna szövetkezeti áruházban egymillió forint értékű ajándék fogyott. győrtött, sopronban és mosonmagyaróvárott sok ausztriából és cseh-szlovákiából érkezett vásárlót szolgáltak ki.

hamisítatlan „vásárnap” volt a borsodi üzletekben. a megyében megközelítőleg másfél száz üzlet tartott nyitva, s több mint 10 millió forint értékű áru fogyott. miskolcon négy külön játékbazárt létesítettek, de még így is sorban álltak a vevők. a legtöbben - a különböző állatfigurák mellett - a technikai játékokat keresték. szekszárdon a korszerű korzó áruházban a tavalyinak kétszerese volt a mostani aranyvásárnap forgalom. husz százalékos kedvezménnyel kínálták a panofix és a hasonló típusu női bundákat, s nem hiába, a készlet fele elfogyott. szegeden a kárász utcai méteráruboltban és a lenin köruti cipőboltban sokan keresték a kishatár-áruforgalom keretében hazánkba érkezett jugoszláviai női ruhaanyagokat és cipőket, az élelmiszert is árusító üzletekben - ugyancsak a kishatár-áruforgalomban beszerzett - romániai hal- és gyümölcs-konzervek iránt érdeklődtek sokan. rekordforgalmat bonyolított le az ország legfiatalabb áruháza, a néhány hónapja megnyitott szombathelyi borostyánkő. zala és győr-sopron megyéből is sokan érkeztek a vas megyei városba, hogy az üzletek több milliós árúkészletéből kedvükre válasszanak. a centrum áruházban több mint 850 ezer forint értékű ajándék talált gazdára. /mti/

-.-

bb.23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

bzs pr

1978. december 17.

1. óriás pontyot fogtak tatán
 2. a hatékonyabb gazdálkodás érdekében
 3. új gyümölcsléüzem /1.sz.jav./
 4. szőnyegkiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban
 5. vasárnapi szállítások
 6. hódmezővásárhelyről zentára
- /folyt. köv./
19.03/bzs

1925
Poc

- 15 -

bb. 22. /aranyvasárnap ... 1. folyt./bzs

több mint 350 ezer forint értékű könyv és hanglemez talált vásárlóra vasárnap a rákóczi uti könyváruházban, mintegy igazolva, hogy a legszebb ajándék változatlanul a könyv. széchenyi naplóját ugyan már hiába keresték a vásárlók, a reggeli órákban viszont - rövid ideig - volt még néhány latinovits: verset mondok című kötetéből. keresettek voltak az új művészeti mappák, köztük a mednyánszky-album és hamar rátaláltak a vásárlók az új magas-tátra uti-könyvre is. sok példány elfogyott a szakácskönyvekből, a gyermekkönyvvásár slágere pedig lázár ervin: a kisfiu és az oroszlán-ja volt. a lemezosztályon a csendes éj című karácsonyi lemezt keresték sokan, volt bőségesen belőle.

a tavalyihoz hasonlóan mintegy 6,5 millió forintos forgalmat bonyolított le a corvin, a legkapósabbak az aranyvasárnapra érkezett divatos női és bakfis flanel-szoknyák és a márkás kordnadrágok voltak. a lottó áruházban 30-nál több színes televíziót vettek meg ezen a napon és sikerük volt a japán lemezjátszóknak is. aranyvasárnapra érkeztek meg a luxus áruházba az indiai fa- és fémajándék-tárgyak, szobadiszek, és különösen a mutatós tálak, serlegek találtak hamar gazdára. a skáláon 320 millió árú készlet várta a vásárlókat, s a mintegy másfél száz-ezer vevőt 1100 eladó és 20 pénztár szolgálta ki. a 11,5 millió forintos forgalom arról tanuskodik, hogy általában nem távoztak üres kézzel. gazdára lelt számos sanyo és akai típusu magnós rádió, a skála hongkongi zsebrádió 220 forintért, volt bőségesen machibox, gyermekkerékpár, játék babakocsi, olajkályha-füstcsővel! - négyféle elektromos kávédaráló, rizs és zselés szaloncukor. az áruház a jelek szerint kedden eléri az évi kétmilliárdos forgalmat; eredetileg 1983-ra számítottak erre.

nem csupán a kereskedelem, a bkv is felkészült és állta a forgalmat; 80 autóbusszal, 114 villamossal és 14 trolival sűrítették a járatokat.

sokan igyekeztek a fővárosba is és a megyeközpontokba is gépkocsival, autóbusszon, vonatokon. a tavaszi napsütésben valóságos népvándorlás indult a debreceni centrum áruházhoz, ahol öt óra alatt több, mint egymillió forint értékű árut adtak el.

/folyt. köv./

18.15/bzs

1905
700

- 14 -

bb. 22. /aranyvasárnap ... 2. folyt./bzs

nem volt kisebb az érdeklődés a szövetkezeti áruház gazdag kínálata iránt sem, csupán a divatos ruházati cikkekből több mint 850 ezer forint értékű fogyott el. a luxor szalon aranyvasárnapi slágere a sanyo magnetofon és a 298 forintos japán zsebrádió volt. az ezüstvasárnapéhoz hasonló vagy azt némileg meghaladó forgalmat bonyolítottak le a győr-sopron megyei áruházak és üzletek. a kis-duna szövetkezeti áruházban egymillió forint értékű ajándék fogyott. győrtől, sopronban és mosonmagyaróvárott sok ausztriából és cseh-szlovákiából érkezett vásárlót szolgáltak ki.

hamisítatlan „vásárnap” volt a borsodi üzletekben. a megyében megközelítőleg másfél száz üzlet tartott nyitva, s több mint 10 millió forint értékű áru fogyott. miskolcon négy külön játékbazárt létesítettek, de még így is sorban álltak a vevők. a legtöbben - a különböző állatfigurák mellett - a technikai játékokat keresték. szekszárdon a korszerű korzó áruházban a tavalyinak kétszerese volt a mostani aranyvasárnapi forgalom. husz százalékos kedvezménnyel kínálták a panofix és a hasonló típusu női bundákat, s nem hiába, a készlet fele elfogyott. szegeden a kárász utcai méteráruboltban és a lenin körüti cipőboltban sokan keresték a kishatár-áruforgalom keretében hazánkba érkezett jugoszláviai női ruhaanyagokat és cipőket. az élelmiszert is árusító üzletekben - ugyancsak a kishatár-áruforgalomban beszerzett - romániai hal- és gyümölcskonzervek iránt érdeklődtek sokan. rekordforgalmat bonyolított le az ország legfiatalabb áruháza, a néhány hónapja megnyitott szombathelyi borostyánkő. zala és győr-sopron megyéből is sokan érkeztek a vas megyei városba, hogy az üzletek több milliós árú készletéből kedvükre válasszanak. a centrum áruházban több mint 850 ezer forint értékű ajándék talált gazdára. /mti/

.-.

bb. 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

bzs pr

1978. december 17.

1. óriás pontyot fogtak tatán
2. a hatékonyabb gazdálkodás érdekében
3. új gyümölcslemez /1.sz.jav./
4. szőnyegkiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban
5. vasárnapi szállítások
6. hódmezővásárhelyről zentára

/folyt. köv./

19.03/bzs

1925
700

- 15 -

bb. 23. /hirjegyzék... 1. folyt./bzs

7. népművészek országos kirakodóvására
8. időjárásjelentés
9. dán képzőművészeti kiállítás szolnokon
10. játszótérek és játékok
11. tájház nyílt vörson
12. magyar tájak
13. vándor sándor kórustalálkozó
14. bányász fuvószenekepek /2.sz.jav./

15. élénk idegenforgalom a mátrában
 16. emlékülés kaposvárott
 17. több cukor sárvarról
 18. népi táncok bemutatója
 19. áruforgalmi torlódás a vasuton
 20. népi díszítőművészeti kiállítás
 21. szoc. brigádok műveltségi versenye
 22. aranyvasárnap /3.sz.jav./
 23. hirjegyzék
- /mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: fehér péter

19.07/bzs

- 16 -

1935
200

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 /

Belföldi hírek

h é t f ő .

bb. 1. vasárnap is szállítanak friss kenyeret, péksüteményt és tejet az élelmiszerüzletekbe.

i kf/pá/ny st

1978 december 18.

a karácsonyi élelmiszervásárra a főváros kereskedelme különös gonddal, az érintett élelmiszeripari vállalatokkal egyeztetett pontos szállítási menetrenddel és megfelelő kínálatlal készült fel. a lehetőségekhez képest, elsősorban az ünnepeket közvetlenül megelőző napokon, megerősítik az üzlethálózat személyzetét. a közért vállalatok ideiglenes halárusítóhelyeket is felállítanak, ügyeletes gépkocsikat tartanak készenletben az üzletek közötti esetleges áruszállításokra.

ezuttal hosszú hete lesz az élelmiszerkereskedelemnek, hiszen az üzletek december 24-én vasárnap is nyitva tartanak 13 óráig. gondoskodnak arról is, hogy az ünnepek utáni első munkanapra is kerüljön friss hus és huskészítmény, valamint a várható nagyobb keresletnek megfelelően friss kenyér a bolthálózatba.

/folyt. köv./

-1-

200